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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΕΡΕΥΝΑ

για τη γνωστική ανάπτυξη 
παιδιών και εφήβων

Επίπεδα γνωστικής και γλωσσικής 
ενημερότητας από την προσχολική ηλικία

μέχρι την εφηβεία: 
Oι αλληλεπιδράσεις τους με τις εκτελεστικές 
διεργασίες και τις διεργασίες συλλογισμού.



Στόχος της έρευνας

To ερευνητικό πρόγραμμα LeCogn στοχεύει
στη διεξοδική μελέτη των πολύπλοκων
τρόπων με τους οποίους διάφοροι γνωστικοί
παράγοντες (όπως η μνήμη, ο αυτο-έλεγχος,
η επίγνωση, η συλλογιστική και η γλωσσική
ικανότητα, κ.ά.) αλληλεπιδρούν μεταξύ τους
και σχετίζονται με τη μαθησιακή πρόοδο των
παιδιών.

Απώτερος σκοπός της έρευνας είναι η
διατύπωση συγκεκριμένων προτάσεων για
τον σχεδιασμό εκπαιδευτικών πρακτικών
που θα δρουν ενισχυτικά στη μαθησιακή
πορεία παιδιών όλων των ηλικιών.

Η έρευνα χρηματοδοτείται από το Ελληνικό
Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ)
(κωδ. Έργου HFRI-FM17-13).

Συμμετέχουν ερευνητές από το Δημοκρίτειο
Πανεπιστήμιο Θράκης, το Πάντειο
Πανεπιστήμιο, το Πανεπιστήμιο Κύπρου και
το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας.

Ερευνητικός Σχεδιασμός

Για τη διεξαγωγή της έρευνας κρίνεται
απαραίτητη η συμμετοχή περίπου 500
ελληνόφωνων παιδιών ηλικίας 3 έως 17
ετών από διαφορετικά σχολεία της χώρας.

Τρόπος συμμετοχής

Προκειμένου να συμμετάσχει ένας μαθητής /
μία μαθήτρια στην έρευνα, θα πρέπει
απαραιτήτως οι γονείς του/της να έχουν
υποβάλλει υπογεγραμμένα:
✓ Έντυπο συναίνεσης που θα λάβουν από το

σχολείο του παιδιού
✓ Σύντομο ερωτηματολόγιο με κάποιες

γενικές πληροφορίες για το παιδί.

Τα παιδιά θα κληθούν να λάβουν μέρος,
ατομικά, σε μία σειρά από δραστηριότητες
εκπαιδευτικού χαρακτήρα (π.χ. εκπαιδευτικά
παιχνίδια, ερωτήσεις, quiz) με διασκεδαστικό
χαρακτήρα, προσαρμοσμένες στο μαθησιακό
επίπεδο / ηλικία των παιδιών.

Για τις ανάγκες της έρευνας είναι πολύ
σημαντικό η ίδια ακριβώς διαδικασία να
επαναληφθεί και έναν χρόνο αργότερα. Έτσι,
θα μπορέσουμε να εξάγουμε πολύ σημαντικά
συμπεράσματα για τη γνωστική ανάπτυξη των
παιδιών και για τον τρόπο που πρέπει να
μεταβάλλονται οι εκπαιδευτικές πρακτικές
κατά την μαθησιακή πορεία.

Όροι συμμετοχής

Η έρευνα έχει λάβει άδεια από το Υπουργείο
Παιδείας και Θρησκευμάτων [αρ. πρωτ.
άδειας Φ15/110217/ΕΚ/126648/Δ1] για την
εφαρμογή του ερευνητικού σχεδίου σε
μαθητές επιλεγμένων σχολείων της χώρας.

Η συμμετοχή των παιδιών στην έρευνα είναι
εντελώς προαιρετική. Αν οποιαδήποτε
στιγμή θελήσει το παιδί ή οι γονείς του να
διακοπεί η διαδικασία, ή αν θελήσουν να
αποσυρθούν τα δεδομένα που θα έχουν
συλλεχθεί, μπορούν να το ζητήσουν χωρίς να
χρειαστεί να δώσουν καμία εξήγηση. Όλα τα
στοιχεία που θα συλλέξουμε στο πλαίσιο της
έρευνας, θα αποθηκευθούν εντελώς
ανώνυμα, με βάση έναν αύξοντα αριθμό για
κάθε παιδί, και θα χρησιμοποιηθούν
αποκλειστικά για τη στατιστική ανάλυση και
εξαγωγή αποτελεσμάτων για το σύνολο των
παιδιών (και όχι εξατομικευμένων / ανά
παιδί).

Μέτρα προστασίας κατά του COVID19

Επισημαίνουμε ότι, δεδομένων των 
συνθηκών, κατά τη δειγματοληψία θα 
υπάρξει αυστηρή τήρηση των μέτρων
κατά της διασποράς του ιού Sars-CoV-2 

(χρήση μάσκας, απολύμανση επιφανειών, 
αποστείρωση αντικειμένων, τήρηση 

αποστάσεων, κτλ), όπως αυτά καθορίζονται 
από το Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων.


